

Περιεχόμενα

1. ΠΥΡΕΤΩΔΕΙΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ	<u>ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 22/07/2020 σελ.20</u>
2. ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΛΕΜΕΣΟΥ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝ ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΤΗΣ ΕΕ	<u>ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ 22/07/2020 σελ.1,10</u>
3. ΕΝΩΝΟΥΝ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΚΑΙ ΚΤΙΖΟΥΝ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 22/07/2020 σελ.17</u>

1. ΠΥΡΕΤΩΔΕΙΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 22/07/2020

Σελίδα: 20



Πυρετώδεις διαδικασίες για νέους φοιτητές

Την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων ακολουθούν εγγραφές και κρατήσεις θέσεων στα ακαδημαϊκά ιδρύματα

Η ανακοίνωση της κατανομής των θέσεων στα πανεπιστήμια της Κύπρου, στο Ανώτερο Ξενοδοχειακό Ινστιτούτο (ΑΞΙΚ) και στις Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας την περασμένη Δευτέρα μπορεί να έβαλε τέλος στην αγωνία των υποψηφίων, ωστόσο «εγκαινίασε» μία άλλη, σημαντική διαδικασία. Την εγγραφή των νέων φοιτητών στα ιδρύματα που έχουν εξασφαλίσει θέσεις αλλά

και τη διεκπεραίωση μίας σειράς από άλλα θέματα που σχετίζονται με τη φοίτησή τους στα

Αύριο αναμένεται να ανακοινωθεί και ο βαθμός πρόσβασης/κατάταξης των υποψηφίων για τα πανεπιστήμια της Ελλάδας

πανεπιστήμια τη νέα ακαδημαϊκή χρονιά. Σε αυτά τα ζητήματα πέραν της κράτησης της θέσης, περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων, και η κράτηση για τους άρρενες που λόγω στρατιωτικής θητείας δεν θα φοιτήσουν άμεσα, καθώς επίσης και η συμμετοχή στη δεύτερη κατανομή θέσεων από τα ακαδημαϊκά ιδρύματα.

Αναφορικά με τις εγγραφές και την κράτηση των θέσεων, το **Πανεπιστήμιο** Κύπρου άρχισε



τη διαδικασία από χτες και την ολοκληρώνει την ερχόμενη Δευτέρα 27 Ιουλίου, το **ΤΕΠΑΚ** από προχθές μέχρι και αύριο Πέμπτη και το ΑΞΙΚ καλεί τους φοιτητές να παρουσιαστούν την Παρασκευή 24 Ιουλίου ή τη Δευτέρα 27 Ιουλίου. Όλες οι λεπτομέρειες, οι ώρες, καθώς και οι διαδικασίες που θα πρέπει να ακολουθήσουν οι νέοι φοιτητές και οι υποψήφιοι ενδιαφερόμενοι βρίσκονται αναρτημένες τόσο στην ιστοσελίδα των

ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, όσο και στην ιστοσελίδα του υπουργείου Παιδείας www.moec.gov.cy.

Στο μεταξύ, αύριο αναμένεται να ανακοινωθεί από την Υπηρεσία Εξετάσεων και ο βαθμός πρόσβασης/κατάταξης των υποψηφίων που ενδιαφέρονται για διεκδίκηση θέσεων και στα **πανεπιστήμια** της Ελλάδας.

Σε μια άλλη εξέλιξη, η Παγκύπρια Συνομοσπονδία Γονέων Μέσης Εκπαίδευσης αφού συνε-

χάρη όλα τα παιδιά που έδωσαν τη μάχη τους, ανεξάρτητα από το ποια ήταν η κατάληξη, αλλά και τους εκπαιδευτικούς που αναμφίβολα κάτω από τις δύσκολες συνθήκες που προκάλεσε η πανδημία, είχαν να προετοιμάσουν τους μαθητές τους, ευχήθηκε καλή επιτυχία στους μαθητές που εξασφάλισαν θέσεις και τους ευχήθηκε μία επιτυχημένη πορεία. Παράλληλα, οι οργανωμένοι γονείς απευθύνθηκαν και στα παιδιά που δεν εξασφάλισαν μια θέση στα δημόσια **πανεπιστήμια** της Κύπρου ή τις Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας, στέλνοντας το μήνυμα «να μην απογοητευτούν και να συνεχίσουν τον αγώνα τους, άλλωστε αναμένονται και τα αποτελέσματα για τα ΑΑΕΙ της Ελλάδας. Έχουν όλη τη ζωή μπροστά τους να κυνηγήσουν με όλη τη δύναμη της ψυχής τους, τα όνειρα και τους στόχους τους». Επιπρόσθετα, η Συνομοσπονδία σημείωσε «αγαπητά μας παιδιά, ο δρόμος προς την Ιθάκη είναι και η ανάπτυξη της προσωπικότητας, η ανθρωπιά και η προσωπική ευτυχία που θα σας αφήσει αναμνήσεις ζωής και θα σας δώσει τα απαραίτητα εφόδια για μια πετυχημένη επαγγελματική σταδιοδρομία».

Ευαγγελία Σιζοπούλου

2. ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΛΕΜΕΣΟΥ ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΝ ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΤΗΣ ΕΕ

Μέσο: ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .22/07/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .22/07/2020

Σελίδα: 1



Ενωμένοι οι Δήμοι Λεμεσού διεκδικούν κονδύλια της ΕΕ

Οι έξι Δήμοι της Λεμεσού συντονίστηκαν και ετοιμάζονται να αντλήσουν ευρωπαϊκά κονδύλια στο πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου 2021-2027. Όλα αυτά συμπυκνώνονται στο σχέδιο Ολοκληρωμένη Λεμεσιανή Ανάπτυξη. >>10



Ενώνουν δυνάμεις στη Λεμεσό

Οι έξι δήμοι της Μείζονος Λεμεσού με κοινό στρατηγικό σχέδιο ανάπτυξης

Σειρά προτάσεων αναπτυξιακών έργων για τη νέα προγραμματική περίοδο 2021 - 2027 τα οποία θα ξεκινήσουν εντός του 2021 και θα ολοκληρωθούν μέχρι το 2027, ετοιμάζουν οι δήμοι της Μείζονος Λεμεσού. Το στρατηγικό σχέδιο για την Ολοκληρωμένη Λεμεσιανή Ανάπτυξη (Ο.Λ.Α.), που καλύπτει και τους έξι δήμους της Λεμεσού, παρουσιάστηκε στο πλαίσιο δημόσιας διαβούλευσης που πραγματοποιήθηκε στο Πατίγιο Θέατρο το Σάββατο 18 Ιουλίου 2020. Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση, την εκδήλωση χαιρέτησαν όλοι οι δήμαρχοι, οι οποίοι

αναφέρθηκαν στη σημασία της Ολοκληρωμένης Λεμεσιανής Ανάπτυξης, επισημαίνοντας ιδιαίτερα το γεγονός ότι είναι η πρώτη φορά που υπάρχει εκπόνηση μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής ανάπτυξης για την πόλη, και μάλιστα με τη συνεργασία όλων των δήμων, επισημαίνοντας ταυτόχρονα και τα σημαντικά οφέλη που θα προκύψουν σε όλους τους τομείς, αλλά κυρίως στην αναβάθμιση της ζωής των πολιτών. Την παρουσίαση του στρατηγικού σχεδίου εκ μέρους όλων των δήμων της μείζονος Λεμεσού χαιρέτησε ο δήμαρχος Χρήστος Ευσταθιάδης. Ακολούθησε συζήτηση όπου οργανωμένα σύνολα και πολίτες έθεσαν τις δικές τους απόψεις και εισηγήσεις οι οποίες θα ληφθούν υπόψη στην ολοκλήρωση της τελικής μελέτης.

Στόχος, όπως τόνισε στον χαιρετισμό του ο δήμαρχος Λεμεσού Νίκος Νικολαΐδης, είναι να καταστεί η Λεμεσός «μια έξυπνη, πράσινη πόλη, φιλική στους πολίτες, ελκυστική στις επιχειρήσεις, που θα υποστηρίξει την κοινωνική συνοχή, την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα και θα επιβεβαιώνει τον μητροπολιτικό της ρόλο». Τα νέα έργα θα αποτελούν συνέχεια των μεγάλων αναπτυξιακών πρωτοβουλιών των προηγούμενων χρόνων, όπως οι παρεμβάσεις στο νέο λιμάνι, η νέα μαρίνα, το παλιό λιμάνι, η ένταξη του **ΙΕ.ΠΑ.Κ.** στο ιστορικό κέντρο και η αστική ανάπλαση στο κέντρο της πόλης, αλλά και των έργων που έγιναν σε υποβαθμισμένες περιοχές της πόλης (συνοικίες Αρναούτ, Τζαμί Τζεπί, Αγίου Αντωνίου, νότιες γειτονίες της συνοικίας Αγίου Ιωάννου και βόρειες γειτονίες της συνοικίας Τσιφλικουδιών.)



Πιο συγκεκριμένα η νέα αναπτυξιακή στρατηγική

για τη Λεμεσό περιλαμβάνει τους εξής άξονες: Βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών μέσα από την αναβάθμιση των προσφερόμενων σε ποσότητα και ποιότητα υπηρεσιών.

Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής με εξειδικευμένα έργα για αντιμετώπιση κοινωνικών προβλημάτων και προστασία των ευάλωτων ομάδων (όπως η προσήκασια και η κοινωνική στήλη). Βελτίωση του περιβάλλοντος με ανάπτυξη πράσινων χώρων, καθαρές θάλασσες και καθαρό αέρα. Υποστήριξη και προώθηση της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας με διπλή στόχευση: αφενός να συμβάλει στην υποστήριξη των Μικρών και Μεσoσίων Επιχειρήσεων, ώστε να αναδείξουν τα ανταγωνιστικά τους πλεονε-

κρήματα και να εντείνουν την εξωστρέφειά τους και αφετέρου η Λεμεσός να καταστεί «πόλη-μαγνήτης» για τις startup και scaleup επιχειρήσεις, αξιοποιώντας τα **πανεπιστημιακά** ιδρύματα και τις ενεργές επιστημονικές δυνάμεις της πόλης. Αναβάθμιση και ηλεκτρονική διακυβέρνηση των υπηρεσιών των δημοτικών Αρχών. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο κ. Νικολαΐδης, «στοχεύουμε σε ένα Δήμο αποτελεσματικό, με περιορισμένη, στο ελάχιστο δυνατό, τη γραφειοκρατία, υποστηρικτική του δημότη και των επιχειρήσεων. Φιλοδοξία μας είναι η οργάνωση και λειτουργία του δήμου Λεμεσού να καταστούν πρότυπο για όλη την Κυπριακή Τοπική Αυτοδιοίκηση».

Η παρουσίαση του στρατηγικού σχεδιασμού για την Ολοκληρωμένη Λεμεσιανή Ανάπτυξη βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Δήμου Λεμεσού www.limassolmunicipal.com.cy και οι δημότες μπορούν να καταθέσουν τις απόψεις ή εισηγήσεις τους για το θέμα στον κάθε δήμο ξεχωριστά μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου μέχρι και την 31η Αυγούστου 2020 ως εξής:

Για Δήμο Λεμεσού στο eurolimesos@cytanet.com.cy

Για τον Δήμο Γερμασόγειας στο yermasogia.municipality@cytanet.com.cy

Για τον Δήμο Κάτω Πολεμιδιών στο krolemidtechdep@cytanet.com.cy

Για τον Δήμο Αγίου Αθανασίου στο demos.agathanasios.polit@cytanet.com.cy

Για τον Δήμο Μέσα Γερονιάς στο nik.ioan@gmail.com

Για τον Δήμο Ύψωνα στο demosipsona@cytanet.com.cy

Με στόχο να καταστεί μια έξυπνη, πράσινη πόλη, φιλική στους πολίτες



ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΤΗΣ ΛΕΜΕΣΟΥ

Ενώνουν δυνάμεις και «κτίζουν» το μέλλον της πόλης

Σειρά προτάσεων αναπτυξιακών έργων για την νέα προγραμματική περίοδο 2021 - 2027 τα οποία θα ξεκινήσουν εντός του 2021 και θα ολοκληρωθούν μέχρι το 202 ετοιμάζουν οι δήμοι της μείζονος Λεμεσού. Το στρατηγικό σχέδιο για την Ολοκληρωμένη Λεμεσιανή Ανάπτυξη (Ο.Λ.Α.), που καλύπτει και τους έξι δήμους της Λεμεσού, παρουσιάστηκε στο πλαίσιο Δημόσιας Διαβούλευσης που πραγματοποιήθηκε στο Πατίτσιο Θέατρο το Σάββατο, 18 Ιουλίου 2020.

ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ χαιρέτησαν όλοι οι δήμαρχοι, οι οποίοι αναφέρθηκαν στη σημασία της Ολοκληρωμένης Λεμεσιανής Ανάπτυξης, επισημαίνοντας ιδιαίτερα το γεγονός ότι είναι η πρώτη φορά που υπάρχει εκπόνηση μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής ανάπτυξης για την πόλη και μάλιστα με τη συνεργασία όλων των δήμων, επισημαίνοντας ταυτόχρονα και τα σημαντικά οφέλη που θα προκύψουν σε όλους τους τομείς, αλλά κυρίως στην αναβάθμιση της ζωής των πολιτών. Την παρουσίαση του στρατηγικού σχεδίου εκ μέρους όλων των δήμων της μείζονος Λεμεσού έκανε ο δημοτικός γραμματέας του Δήμου Λεμεσού Χρήστος Ευσταθιάδης. Ακολούθησε συζήτηση όπου οργανωμένα σύνολα και πολίτες έθεσαν τις δικές τους απόψεις και εισηγήσεις οι οποίες θα ληφθούν υπόψη στην ολοκλήρωση της τελικής μελέτης.

ΣΤΟΧΟΣ, όπως τόνισε ο δήμαρχος Λεμεσού Νίκος Νικολαΐδης, είναι να καταστεί η Λεμεσός «μια έξυπνη, πράσινη πόλη, φιλική στους πολίτες, ελκυστική στις επιχειρήσεις, που θα υποστηρίζει την κοινωνική συνοχή, την καινοτομία, την επιχειρηματικότητα και θα επιβεβαιώνει τον μητροπολιτικό της ρόλο». Τα νέα έργα θα αποτελούν συνέχεια των μεγάλων αναπτυξιακών πρωτοβουλιών των προηγούμενων χρόνων, όπως οι παρεμβάσεις στο νέο λιμάνι, η νέα μαρίνα, στο παλιό λιμάνι, η ένταξη του **ΤΕ.ΠΑ.Κ.** στο



ιστορικό κέντρο και η αστική ανάπλαση στο κέντρο της πόλης, αλλά και των έργων που έγιναν σε υποβαθμισμένες περιοχές της πόλης (συνοικίες Αρναούτ, Τζαμί Τζετίτ, Αγίου Αντωνίου, νότιες γειτονιές της συνοικίας Αγίου Ιωάννου και βόρειες γειτονιές της συνοικίας Τσιφλικουδιών).

ΠΙΟ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ η νέα αναπτυξιακή στρατηγική για τη Λεμεσό περιλαμβάνει: Βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών μέσα από την αναβάθμιση των προσφερόμενων σε ποσότητα και ποιότητα υπηρεσιών. Ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής με εξειδικευμένα έργα για αντιμετώπιση κοινωνικών προβλημάτων και προστασία των ευάλωτων ομάδων (όπως η προσιτή κατοικία και η κοινωνική στέγη). Βελτίωση του περιβάλλοντος με ανάπτυξη πράσινων χώρων, καθαρές θάλασσες και καθαρό αέρα. Υποστήριξη και προώθηση της επιχειρηματικότητας και της καινοτομίας με διττή στόχευση: Αφενός να συμβάλλει στην υποστήριξη των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων,

ώστε να αναδείξουν τα ανταγωνιστικά τους πλεονεκτήματα και να εντείνουν την εξωστρέφειά τους και αφετέρου η Λεμεσός να καταστεί «πόλη-μαγνήτης» για τις startup και scaleup επιχειρήσεις, αξιοποιώντας τα **πανεπιστημιακά** ιδρύματα και τις ενεργές επιστημονικές δυνάμεις της πόλης.

ΕΠΙΠΛΕΟΝ περιλαμβάνει αναβάθμιση και ηλεκτρονική διακυβέρνηση των υπηρεσιών των δημοτικών Αρχών. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο κ. Νικολαΐδης «στοχεύουμε σε ένα δήμο αποτελεσματικό, με περιορισμένη, στο ελάχιστο δυνατό, τη γραφειοκρατία, υποστηρικτή του δημότη και των επιχειρήσεων. Φιλοδοξία μας είναι η οργάνωση και λειτουργία του Δήμου Λεμεσού να καταστούν πρότυπο για όλη την Κυπριακή Τοπική Αυτοδιοίκηση». Η παρουσίαση του στρατηγικού σχεδιασμού για την Ολοκληρωμένη Λεμεσιανή Ανάπτυξη βρίσκεται αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Δήμου Λεμεσού www.limassolmunicipal.com.cy.